Cours 3¢™Me gnnée

Encheres du camp de l'ouvreur apres une
intervention

Corrigé exercices de la maison

Enchéres camp ouvreur apres intervention



Votre partenaire a ouvert de 19. Quelles sont vos encheres ?

& 95 & 95
¥V R96 ¥V R962
8753 875
¢ R1042 ¢ R1042
3 atouts 4 atouts
7 points HLD 9 points HLD
29 29

Le joueur a gauche de votre partenaire est intervenu par les intervention suivante,
que répondez-vous dans chaque cas ?

Son intervention Votre réponse donne 1 Votre réponse donne 2
16 29 29
2 & 29 29
2 29 29
26 passe 39

Enchéres camp ouvreur apres intervention 2



Votre partenaire a ouvert de 1. Quelles sont vos enchéres ?

& DVI5 & RVI5
¥V 964 ¥V 62
D75 875
¢ 1042 o RV42
5 points HL 8 points HL
14 14

Le joueur a gauche de votre partenaire est intervenu a 19, que répondez-vous

avec ces mains?

Votre réponse donne 1

Votre réponse donne 2

passe

14

Enchéres camp ouvreur apres intervention




Cours 3¢™Me gnnée

Cumul des chances

Cumul des chances



Exemple pour commencer

A . . & ADI10
Vous étes en Sud et vous jouez un contrat a SA. Vous

devez faire 4 levées pour réussir votre contrat. 875

Comment jouez-vous ?

N 74
AR632

Analyse du jeu :
= Rendre la main ne fait pas perdre le contrat
= Lerésidu Carreau est 3-2 a 68%

= La double impasse pique a 75% de chances de
fournir une levée

» La meilleure chance est la double impasse a
Pique

Cumul des chances 5



Exemple pour commencer

Vous étes en Sud et vous jouez un contrat a SA. Vous devez A AD10
faire 5 levées pour réussir votre contrat. Comment jouez-vous ? v 2
Analyse du jeu : 375
= Rendre la main ne fait pas perdre le contrat
" Le résidu Carreau est 3-2 a 68%
" Ladoubleimpasse pique a 75% de chances de fournir une levée A 71
= Vous disposez d’'une communication pour revenir en Sud

» Vous pouvez cumuler vos chances VA

. P 'AR632
Commencez par tester la répartition Carreau

68% : répartition 3-2 ® Vous donnez un Carreau et vous étes certain de réussir
32% : répartition 4-1 * Vous vous rabattez sur la double impasse
75% : la double impasse apporte au moins une levée, soit
32% x 75 = 24%
Au total la probabilité de réussir est de 68+24 = 92%

Vous avez cumulé vos chances pour augmenter la probabilité de
reussite

Cumuldeschances 6




Exemple 1

,\ . . & AD4
Vous étes en Sud et vous jouez un contrat a SA. Vous
devez faire 4 levées pour réussir votre contrat. v D73
Comment jouez-vous ?
®d 632
¥ A85

Analyse du jeu :
=" Le gain du contrat dépend de la position
des deux Rois

» Il faudra passer par les deux impasses.
Par laquelle commencer ?

Cumul des chances 7



Impasse directe et impasse indirecte

Cas 1

& R97
Y R102

® AD4
YD73

® 632
Y A85

® 1085
V964

Cas 3

@987
YVR102

® AD4
¥YD73

® R105
\ XY

® 632
VY A85

® AD4
Cas 2
VD73
Q597 ® 1085
¥ 1092 '564
® 632
Y A85
® AD4
Cas 4
YD73
® 987 4&105
¥ 1092 '&64
® 632

¥V A85

Cumul des chances




sse directe et impasse indirecte

Les deux Rois sont bien placés.
Les deux impasses marcheront
quelque soit l'ordre joué

Probabilité : 25%

Impa
® AD4
Cas 1
YD73
4397 ® 1085
'&102 V964
® 632
Y A85
®d AD4
Cas 2
YD73
4397 ® 1085
¥ 1092 '564
® 632
Y A85

Vous commencez par 'impasse
directe a Pique

Vous gagnez
Vous commencez par l'impasse
indirecte a Coeur

Vous gagnez

Probabilité : 25%

Cumul des chances 9



Impasse directe et impasse indirecte

Vous commencez par 'impasse

Cas 3 4 AD4 directe a Pique

¥vD73 Vous perdez
#9987 # R105 Vous commencez par I'impasse
YR102 V964 indirecte a Coeur

® 632 Vous gagnez

¥ A85 Probabilité : 25%

& AD4 Vf)us co‘mrT\encez par 'impasse
Cas 4 directe a Pique

vD73 Vous perdez
4987 # R105 Vous commencez par I'impasse
¥ 1092 VR64 indirecte a Coeur

® 632 Vous perdez

VY A85 Probabilite : 25%

Cumul des chances 10



Exemple

Vous étes en Sud et vous jouez un contrat a SA. Vous
devez faire 3 levées pour réussir votre contrat.

O AD4
Y D73

Comment jouez-vous ?

» Si vous commencez par I'impasse

® 632
¥ A85

indirecte, vous gagnez 3 fois sur 4
» Si vous commencez par I'impasse directe,
vous ne gagnez que 1 fois sur 2

Cumul des chances :
Commencez par I'impasse indirecte

directe

Si elle échoue, vous vous replierez sur I'impasse

Cumul des chances

11




Jouer la donne Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Tréfle

ADVE852 Sud Ouest Nord Est
vD64 14 2%
AD 4 2SA 34
4
o 86 4SA
[ N [ 6M
v o . v
S Sud peut compter sur 9 levées certaines 56, 19, 1¢,
% D s 2%
& AR943 Il ajoute 2 levées de coupe Trefle
¥ AS Comment trouver la 12°™¢ Jevée ?
105 » Impasse directe au Roi de Carreau
% AR42 » Impasse indirecte au Roi de Cceur

Dans quel ordre ?
1. Commencez par I'impasse au Roi de Caeur

Entame : Dame de Trefle || 2. Sielle échoue, tenter celle du Roi de Carreau

Cumul des chances 12



Jouer la donne

Vulnérabilité : Tous

Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Tréfle

Sud Ouest Nord Est
ADV852 16 24
25A 36
¥YD64 44
4SA
ADA4 68
% 86 Dans quel ordre ?
A7 A 106 1. Commencez par I'impasse au Roi de
N Cceur
Y R1082 o E MAENE 2. Si elle échoue, tenter celle du Roi de
V962 S R873 Carreau
%~ DV107 % 953
®d AR943
V AS Si vous commencez par I'impasse Carreau
105 et qu’elle échoue, Ouest se précipitera sur
% AR42 son Roi de Coeur pour assurer la chute et
Nn ’.
Entame - 5 de Coeur VOus ne pourrez méme pas tenter I'impasse

Cumul des chances 13



Ordre des manoceauvres

Lorsque vous en avez les moyens, c’est
presque une regle de commencer par la
manceuvre qui rend forcément la main a

I'adversaire

Cumul des chances 14



>

DV1i043
D76

85
AR3

Exemple

< D

AR
AR42
AD
D8542

Vous étes en Sud et vous jouez le contrat de 7 SA. Comment
jouez-vous ?
Vous disposez de 12 levées certaines
Comment trouver la 13¢me ?

» Le résidu Tréfle réparti 3-2 &= Probabilité 68%
» Le résidu Cceur réparti 3-3 &= Probabilité : 36%
» L’impasse du Roi de Carreau & Probabilité : 50%

Meilleure chance

1. Tirez As et Roi de Pique et remontez au mort par Trefle

2. Jouer les 3 tours de Pique et compter les défausses

3. Tirer Roi de trefle : c’est gagné si Est et Ouest fournissent
4. Sil'un d’eux ne fournit pas, jouer As et Roi de Coeur et finir
par la Dame de Coeur

Si un joueur ne fournit pas au 3¢™¢ tour, il ne restera plus
gu’a tenter I'impasse du Roi de Carreau

o

Tenter en priorité les manceuvres qui ne rendent pas la main a

l'adversaire en cas d’échec

Cumul des chances 15




Jouer la donne

Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Tréfle

< D
1O

(

hd8742

V753
R9
o R764

N

O E

® R3

VADS82
AD73

o AD2

< D

Sud Ouest Nord Est
2SA 3
3V 3SA

Sud peut compter sur 8 levées certaines 164, 19, 3¢,

3

Comment trouver la 9°™¢ levée ?

» Tréfle si le résidu est 3-3

» Impasse directe au Roi de Caeur

Dans quel ordre ?

1. Tester d’abord la répartition Trefle qui ne rend
pas la main

2. Sile résidu est 3-3, c’est alors gagné

3. Sile résidu est 4-2, alors, vous tentez I'impasse

Entame : Dame de Pique

Cumul des chances 16




DONNE Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Tréfle

A 8742 Sud Ouest Nord Est
v 753 2SA 3SA
R9 Minutage :
“ R764 1. Prendre le 2¢™¢ tour de Pique
4 DV1065 N 4 A9 2. As et Dame de Trefle
VR10 o E VV964 |3 2deTrefle pris par le Roi
V64 g 10852 | 4. SiEstet Ouest fournissent, c’est gagné
% 1093 o V85 5. Sinon, tenter 'impasse de la Dame de
& R3 Coeur
V AD82 La probabilité de réussite est de
AD73 * 36% pour le résidu Carreau 3-3
¢ AD2 * 50% pour I'impasse

 Soit 86% au total

Il est en général meilleur de tester la
répartition d’une couleur avant de tenter
une impasse dans une autre couleur

Entame : Dame de Pique

Cumul des chances 17




Jouer la donne Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur

A D2 Sud Ouest Nord Est
¥ V1095 2 29
R742 3V 4
& 863 6V
PRY; \ aA Faire jouer la main de Sud
v 0 E v 1. 2 du mort, ’As en Est et le Roi de Sud
s 2. Est contre-attaque du 10 de Trefle
o ¢ 10 | Sud peut compter sur 11 levées certaines 14,
& R 69,20,24
¥ ARD762 Comment trouver la 12¢™¢ |evée ?
A95 > Carreau si le résidu est 3-3
% ARV » Impasse directe a la Dame de Treéfle
Comment tester le résidu Carreau sans rendre la
) main ?
A & L G PITIE En défaussant un Carreau de Sud sur la Dame de
Pique avant de jouer Carreau

Cumul des chances 18



DONNE Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur
Sud Ouest Nord Est
4 D2 2% 2
YV1095 29 3V
R742 4SA 5
6V
863
# V1096 \ & A87543 | Minutage:
v 83 v a4 1. Retour pris par I'As de Trefle
(0 E
D103 ‘ V86 : zaptu.reRd(?s;j atguts
2 D752 2 1094 . s:puls oi de Carreau
&R 4. Défausse Carreau sur la Dame de
pique
VARD762 5. Carreau coupé. Si Est et Ouest
A95 fournissent, c’est gagné
% ARV 6. Sinon, tenter 'impasse Tréfle

Entame : Valet de Pique

Cumul des chances

La probabilité de réussite est de

 36% pour le résidu Carreau 3-3

 50% pour 'impasse
* Soit 86% au total

19



Jouer la donne Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui ale 2 de Coeur

Sud Ouest Nord Est
4 RD7 2SA 3o
¥ A853 3 6SA
D106
“*R72 Sud peut compter sur 11 levées certaines 34, 29,
6 10 & 40,24
v, N ¢ | Comment trouver la 12°™ |evée ?
(o) E » Cceur sile résidu est 3-3
S » Impasse directe a la Dame de Tréfle
<o o | Comment tester le résidu Cceur sans risquer de
A AS3 perdre deux levées ?
En faisant un coup a blanc qui permet de garder le
VR72 contrdle du 3¢™e tour de la couleur
ARV9
o AVS8

Entame : 10 de Pique

Cumul des chances 20




DONNE Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui ale 2 de Coeur
& RD7
V A853 Minutage :
D106 1. Retour pris par I’As de Trefle
% R72 2. Capture des atouts
® 1095 N ® V642 |3. Aspuis Roide Carreau
YVoe4 o E Y D10 4. Défausse Carreau sur la Dame de pique
542 873 5. Carreau coupé. Si Est et Ouest
% 1064 S % D953 fournissent, c’est gagné
A AS3 6. Sinon, tenter 'impasse Trefle
VR72 La probabilité de réussite est de
ARV9 * 36% pour le résidu Carreau 3-3
s AVS * 50% pour I'impasse

e Soit 86% au total

Entame : 10 de Pique

Le coup a blanc permet de garder le
controle d’une couleur dont vous voulez

tester la répartition

Cumul des chances 21



En résumeé

/l.orsque la réussite de votre contrat peut étre\
obtenue par la répartition du résidu d’une
couleur ou d’une impasse, testez d’abord la
répartition en prenant soin de garder le
controle de cette couleur. Si la répartition est
K défavorable alors tentez I'impasse /

Cumul des chances 22



DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle

N 106 Sud Ouest Nord Est
YVADS73 1SA Passe 2 Passe
D108 29 Passe 3SA Fin
s« R94
A5 N o
v v Plan de jeu :
(0 E

7 levées immédiates : 2 a Trefle, 1 a Carreau, 3 a Cceur,
S s |uneaPique

'YVE. Coeur et Carreau peuvent donner les 2 levées

- Limpasse au Roi de Carreau probabilité = 50%

3o

YRS - Répartition 3-3 du résidu Coeur probabilité = 34%
0202\6/:75 Pourtant, il faut d’abord tester le résidu puis tenter

I'impasse en cas de résidu 4-2

Entame : 5 de Pique

Cumul des chances 23



DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle

A 106 Sud Ouest Nord Est
¥ ADS73 1SA Passe 2 Passe
D108 29 Passe 3¢ Passe
& R94 3SA Fin
#D9853 N & RV7 Minutage :
V642 o) E VY V105 1. Entame prise par I’As de Sud
R2 S 643 2. Roi de Coeur
*D72 % V1085 |3 9deCoeur pour I’As puis Dame. Est et
A Ad2 Ouest fournissent
YR 4. 8 et 7 de Coeur maitres
AV975 5. As puis Roi de Trefle
s A63 6. As de Carreau. Vous ne tentez pas
I'impasse qui en cas d’échec peut mettre
Entame : 5 de Pique en danger le contrat

Cumul des chances 24



DONNE 2 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur

A D62 Sud Ouest Nord Est
¥ RV1053 19 Passe 49 Passe
97 4 Fin
*RV4 Nord promet le fit et 13 a 15 HLD
4 N 4 La main de Sud vaut alors 21HLD (19H+1L+1D), soit 34
v ') E ¥ | HLD minimum
D S Plan de jeu :
o % [> 11 levées certaines : 1 3 Pique, 2 a Carreau, 2 a
® A8 Trefle, 5 atouts et un Carreau coupé de Nord
¥ A9642 > La 12°™me |evée peut provenir de I'impasse indirecte
ARS8 du Roi de Pique ou de I'impasse directe de la Dame
% AS3 de Trefle.
» Vous commencez par I'impasse du Roi et en cas
d’échec, vous tentez celle de la Dame.
Entame : Dame de > Faire l'inverse conduirait a la chute inévitable si la
Carreau Dame de trefle était mal placée.

Cumul des chances 25



DONNE 2 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur

& D62 Sud Ouest Nord Est
19 Passe 49 Passe
97
& RV4
& R953 ® V1074 -
N Minutage :
v 7 o E VD38 1. Entame prise par I'As
DV104 S 6532 |2.8 de Pique vers la Dame. Limpasse
& 7652 & D109 réussit. C’est gagné
4 AS Si vous faites I'impasse directe d’abord
YV A9642 Elle échoue et Ouest fera son Roi de Pique
ARS8 pour une levée de chute
% A83

Entame : Dame de Carreau

Cumul des chances 26



DONNE 3 Vulnérabilité : E/O Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur

A AGA Sud Ouest Nord Est
v 983 19 16 29V Passe
RS 39 Passe 49 Fin
* D1062 Plan de jeu :
4 N 4 » Sud dispose de 8 levées : une a Pique, 2 a
VR ') E v Carreau et 5 a l'atout. Il n’a pas de possibilité de
S coupe de la main courte.
o D peut trouver deux levées a Trefle par
93 affranchissement d’un honneur et I'impasse au
Y RDV1052 Valet
AV7 » Il peut trouver une levée par l'impasse a la
& R4 Dame de Carreau

> |l peut aussi augmenter ses chances en espérant
le Valet de Tréfle 3¢™e et en coupant le 3¢™¢ tour
de sa main

Entame : Roi de Pique

Cumul des chances 27



DONNE 3 Vulnérabilité ;: E/O

Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Coeur

L WX

¥os83
R85

# D1062

& RDV52

¥ A6
D104

VI3

N
O E

93

Y RDV1052
AV7

% R4

N 1087

V74
9632

% A875

Sud Ouest Nord Est

Entame : Roi de Pique

19 16 29V Passe
3V Passe 49 Fin

Minutage :

1. Le Mort prend I'entame

2. Atout pour I'As d’Ouest

3. Dame de Pique et Pique coupé par Sud

4. Capture des deux atouts pris par Nord

5. 2 de Trefle pour le Roi de Sud

6. 4 de Trefle pour la double impasse As-

Valet, pris par I’As d’Est

7. Trefle pris par la Dame

8. Carreau pour le Roi

9. Carreau pour l'impasse qui échoue

10. Le déclarant revendique les levées

restantes

Cumul des chances 28




DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Nord — Celui qui a le 2 de Tréfle

<D
Iw
< D
>
O

(o

(o
[ERY
o

® 54

¥ ARV107
862

o ARV

Sud Ouest Nord Est
1 24
3V Passe 49 Fin

Entame : 3 de Pique

La défense réalise les 2 premiéeres levées a Pique

et Est contre-attaque du 10 de Trefle

Plan de jeu du déclarant :

» Sud recense 2 levées a Carreau et 2 a Trefle.
Il possede 5 levées a I'atout et ne peut pas
compter sur une coupe de la main courte

> |l peut trouver deux levées a Carreau si le
résidu est 3-2

> En cas d’échec, il devra se rabattre sur
I'impasse de la Dame de Trefle

> |l prend donc la contre-attaque de I'As

Cumul des chances 29



DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Nord — Celui qui a le 2 de Trefle
Sud Ouest Nord Est
YD63 39 Passe 49 Fin
AR743
o 542
d 973 N ®d AD10862 Minutage :
V9852 o E va 1. La défense réalise les 2premieres levées a
105 DVY9 Pique
s D873 S % 1096 2. Est contre-attaque du 10 de Tréfle pris
A 54 par I’As de Sud
3. Sud capture les atouts en 4 tours
V ARV107 4. As de Carreau
862 5. Coup a blanc a Carreau, Est et Ouest
& ARV fournissent. Est prend la levée
6. 9 de Trefle, Sud sait que son contrat est

Entame : 3 de Pique

gagné, il tente 'impasse, sans espoir !

. Le déclarant revendique les levées

restantes

Cumul des chances 30



Cumul des chances

Exercices pour la maison

Cumul des chances

31



Dans chacune des distributions suivantes, vous ne pouvez pas perdre la main.
Comment jouez vous pour avoir la plus grande chance de réaliser le nombre de

levées indiquées ?

Faire 6 levées

AR42
% A42

Faire 6 levées

AR42
987

Faire 4 levées

D53
% RV3

AV762
72

D653
ARV

Cumul des chances

R43
AD

32




Vous jouez 3SA en Sud. Ouest entame de la Dame de Cceur, Est fournit le 7
1. Faites le compte de vos levées certaines.

Combien de fois contrélez-vous la couleur de I'entame ?
Pouvez-vous perdre la main sans mettre en danger votre contrat ?

Vous pouvez compter sur 6 levées certaines
246,29,2

Sud controle encore une fois la couleur
d’entame, il est donc possible de perdre la
main une seule fois

Il vous faut affranchir deux honneurs a Trefle
puis tester la répartition 3-3 de la couleur

En cas d’échec, vous devrez tenter I'impasse
de la Dame de Pique

2.
3.
4. Quelle est la meilleure ligne de jeu ?
& ARV
VY RS8
7632
% 5432
SN
10 | 0 €
» S |a
d 763
¥ A543
AR4 Ent
ntame :
¢ RDV 10 de
Coeur

Cumul des chances 33



